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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES. 
 

1 Confira se, além deste CADERNO DE QUESTÕES referente ao cargo escolhido, que contém 25 questões objetivas, 
você recebeu a FOLHA DE RESPOSTAS destinada à marcação das respostas da prova. 

2 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 5 (cinco) opções de respostas, identificadas com as letras 
A, B, C, D e E.  Apenas uma responde adequadamente à questão. Você deve assinalar apenas uma opção em cada 
questão. A marcação em mais de uma opção anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta. 

3 Verifique se o seu nome e o número de sua inscrição conferem com os que aparecem na FOLHA DE RESPOSTAS. 
Em caso de divergência, notifique imediatamente o fiscal. 

4 Após a conferência, assine seu nome nos espaços próprios da FOLHA DE RESPOSTAS, utilizando, 
obrigatoriamente, caneta esferográfica de material transparente na cor azul ou preta. 

5 Não dobre, não amasse e nem manche a FOLHA DE RESPOSTAS. Ela somente poderá ser substituída caso esteja 
danificada na barra de reconhecimento para leitura óptica. 

6 Na FOLHA DE RESPOSTAS marque, para cada questão, a letra correspondente à opção escolhida para a resposta, 
preenchendo todo o espaço compreendido no retângulo à caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Preencha os 
campos de marcação completamente, sem deixar espaços em branco. 

7 O tempo disponível para esta prova é de três horas. 

8 Sugerimos que reserve os 30 minutos finais para marcar sua FOLHA DE RESPOSTAS. Os rascunhos e as 
marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES não serão considerados na avaliação. 

9 Quando terminar a prova, entregue ao fiscal este CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTAS. Você 
somente poderá deixar o local de prova após 01 (uma) hora do início da aplicação da prova. 

10 Você será excluído do exame caso utilize, durante a realização da prova, máquinas e/ou relógios de calcular, bem 
como rádios, gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie. 

11 O penúltimo e o antepenúltimo candidato que terminarem a prova deverão ficar na sala até o último candidato 
entregar a prova. O candidato que estiver fazendo a prova por último não é testemunha, mas sim a pessoa que está 
sendo observada. 

 

INFORMAÇÕES IMPORTANTES: 
� Data/Horário de Publicação do Gabarito Preliminar/Provas: 06/02/2017. 
� Prazo de Recursos contra o Gabarito Preliminar: Das 09h00 do dia 06/02/2017 às 18h00 do dia 07/02/2017. 
� O Caderno de Questão será disponibilizado para consulta no endereço eletrônico: 

http://www.makiyama.com.br/pseletivo/sescdf/Home/DetalhesConcurso/284 
� Demais datas consulte o Cronograma do certame. 
� O candidato não poderá levar o caderno de questões ao término da prova, somente esta folha.     
� Não será permitido o uso de folhas de rascunho próprias. 
� Para água ou banheiro: levante a mão e aguarde sentado até que o aplicador autorize sua saída com o apoio de corredor. 
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FOLHA DE RASCUNHO 

O Candidato poderá levar esta folha. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO DO GABARITO (Marque suas respostas no quadro abaixo para posterior consulta/conferência) 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

                         

 
 
 
 

Reservados todos os direitos. É proibida a publicação ou reprodução 
total ou parcial deste documento, sob quaisquer formas ou sob 

quaisquer meios, sem permissão expressa da CKM Serviços Ltda. 
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NOME DO CANDID ATO:  ________________________________________________________________  
 
 
 
 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto para responder às questões de 01 a 05. 
 

Žižek e a tragédia dos combates moderados 
Em seu novo livro, filósofo esloveno investe contra um 
multiculturalismo piedoso porém impotente. Diante da 
catástrofe, diz, ou desafiamos radicalmente a ordem social, 
ou não haverá futuro 

Por Nuno Ramos de Almeida 
 

É difícil entender o que em Slavoj Zizek é simples provocação 
e aquilo que é sério, até porque o filósofo esloveno escolheu 
esse caminho. Por isso, quando amigos meus começaram a 
rosnar com as declarações de Zizek sobre a necessidade de 
não deixar à extrema-direita o monopólio da defesa da 
Europa perante a crise dos refugiados, eu esperei para ler. 
A chave do novo livro de Slavoj Zizek, A Europa à Deriva, 
encontra-se em duas citações da obra de Oscar Wilde, A 
Alma do Homem e o Socialismo, que o autor convoca no 
início do texto: “É muito mais fácil ter-se simpatia para com o 
sofrimento do que ter-se simpatia para com o pensamento”, 
acrescentando-lhe uma outra passagem de Wilde em que 
este defende que o simples horror ao sofrimento e a caridade 
em relação à pobreza não fazem mais que prolongar as suas 
causas e aliviar a consciência dos responsáveis por essa 
situação. “Tentam, por exemplo, resolver o problema da 
pobreza mantendo os pobres vivos; ou, no caso de uma 
escola muito avançada, divertindo-os. Mas isso não é uma 
solução: é um agravamento da dificuldade. O objetivo 
adequado é tentar reconstruir a sociedade sobre uma base 
em que tal pobreza venha a ser impossível. E as virtudes 
altruístas têm, sem dúvida, impedido a realização de tal 
desígnio”, conclui o autor de A Importância de ser Ernesto. 
Não é por acaso que Zizek escolhe o grande provocador 
britânico para inventariar aquilo que se propõe neste livro. O 
esloveno coloca-se na posição de que mais gosta: a de 
provocador. Mas sempre vai dizendo algumas coisas 
fundamentais: a solução para a questão dos refugiados, 
apesar dos horrores das imagens, não passa pela simples 
caridade para resolver o problema imediato de centenas de 
milhares de pessoas; embora esse drama tenha de ser 
resolvido já, a urgência da ação não nos pode dissuadir de 
afirmar que essas pessoas são sujeitos de direitos e não 
apenas objetos de caridade; o autor defende que a resolução 
desta crise humana não se faz pela abertura, maior ou menor, 
das fronteiras, mas por responder aos problemas globais e 
das suas implicações nos países de origem dos refugiados. 
 

Fonte: http://www.revistaforum.com.br/2016/05/29/zizek-e-a-tragedia-dos-
combates-moderados/. Trecho. 

Acesso em: 26/01/2017. 
 

Questão 01 Sobre o filósofo tema da reportagem, é 
correto afirmar, a partir do texto, que: 
A Zizek é um leitor que lê e cita a obra do britânico Oscar 

Wilde porque se identifica com ele. 
B Ele é muito transparente, uma vez que a seriedade é seu 

traço principal. 
C Em virtude de sua prática provocativa, às vezes não 

deixa claro sobre o que fala. 
D A crise migratória, para ele, deve ser resolvida a partir 

dos problemas das grandes nações. 
E Acredita no multiculturalismo, desde que ele não seja 

impotente, mas sim piedoso. 
 
 
 

Questão 02 Avalie as afirmações abaixo com base no 
texto: 
I O livro Europa à Deriva defende que o problema da 

migração deve ser resolvido partindo do choque e da 
caridade. 

II Zizek entende que não se pode deixar com a extrema-
direita o direito a defender a Europa diante da crise 
migratória.  

III Segundo o livro de Zizek, para que se reverta a 
catástrofe, a ordem social vigente deve ser questionada. 

Está correto o que se afirma em: 
A I e III, apenas. 
B I e II, apenas. 
C II e III, apenas. 
D I, II e III. 
E II, apenas. 
Questão 03 Em “...para inventariar aquilo que se propõe 
neste livro” a palavra destacada poderia ser substituída, sem 
perda de sentido, por qual das opções abaixo (considere, 
para tanto, possíveis adaptações sintáticas que sejam 
necessárias)? 
A Inventariar os bens. 
B Catalogar. 
C Fazer a minúcia. 
D Listar. 
E Pormenorizar. 
Questão 04 O livro A Importância de ser Ernesto foi 
escrito, segundo o texto, por: 
A Nuno Ramos de Almeida.  
B Oscar Wilde. 
C Slavoj Zizek. 
D O texto não informa. 
E Revista Fórum. 
Questão 05 Considere se é verdadeiro (V) ou falso (F) o 
que se afirma abaixo sobre a sintaxe do trecho: “no caso de 
uma escola muito avançada”: 
(__) O trecho é considerado uma oração subordinada, já 
que apresenta uma forma verbal. 
(__) Esse excerto caracteriza-se como uma frase, uma 
vez que é um enunciado de sentido completo. 
(__) Há nesse fragmento uma locução verbal, formada por 
um verbo auxiliar e um principal na forma nominal. 
A ordem correta de classificação, de cima para baixo, está 
contida em: 
A F – V – F. 
B V – V – F. 
C F – F – V. 
D V – F – V. 
E F – V – V. 

CLINICA GERAL 
Questão 06 Assinale a alternativa CORRETA sobre o 
choque hipovolêmico. 
A Caracteriza-se pela existência de limitação primária no 

desempenho cardíaco e diminuição do débito cardíaco e 
aumento da RVS (pós-carga). 

B Resulta de bloqueio mecânico ao fluxo sanguíneo na 
pequena circulação ou na circulação sistêmica.  

C São aqueles nos quais existe inadequação entre 
demanda metabólica tecidual e oferta local de oxigênio 
proporcionada pela microcirculação.  

D Os quadros hipovolêmicos são aqueles caracterizados 
por baixo volume intravascular relativo à sua 
capacitância. 

E Resulta de uma diminuição severa na RVS, associado 
frequentemente a um débito cardíaco aumentado.  
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Questão 07 A anticoagulação parenteral é indicada para 
anticoagulação inicial de tromboembolismo venoso (TEV), 
infarto agudo do miocárdio (IAM) e angina instável (AI). 
Dentre as modalidades terapêuticas possíveis, destacam-se 
as heparinas não fracionadas (HNF), sobre as quais NÃO se 
pode afirmar que: 
A Representam uma mistura de glicosaminoglicanas 

sulfatadas que se ligam à antitrombina (AT) e catalisam a 
inativação da trombina e dos fatores Xa, IXa, XIa e XIIa.  

B Como a resposta anticoagulante à HNF é variável, 
recomenda-se a monitoração de seu efeito. 

C Na anticoagulação inicial de pacientes com TEV, deve ser 
utilizada na forma intravenosa contínua. 

D O principal efeito colateral da HNF é sangramento, que 
pode ser controlado pela infusão de protamina.  

E As doses recomendadas para infusão venosa contínua de 
HNF podem variar nos casos de angina instável, infarto 
agudo do miocárdio, ou infarto agudo do miocárdio com 
supra de ST. 

Questão 08 Segundo a literatura médica internacional, 
estima-se que 12 a 55% da população idosa já apresentou, 
pelo menos uma vez, sintomas de incontinência urinária. 
Além de gerar isolamento social, depressão e prejuízo na 
atividade sexual, é fator de risco para quedas e infecções de 
pele. 
Considerando a divisão das incontinências urinárias segundo 
aspectos fisiopatológicos, aquela que se caracteriza pela 
perda urinária secundária a fatores extrínsecos ao trato 
urinário, decorrente de incapacidade física ou cognitiva do 
paciente, é definida como Incontinência 
A funcional. 
B do tipo estresse ou esforço. 
C do tipo urgência. 
D urinária de transbordamento. 
E de repetição. 
Questão 09 Considerando a classificação da insuficiência 
respiratória quanto à fisiopatologia, analise as assertivas a 
seguir: 
I A insuficiência respiratória hipoxêmica (tipo I), 

caracteriza-se pela ocorrência de alteração nas trocas 
gasosas pulmonares na região da barreira alvéolo-
arterial, acarretando hipoxemia. 

II A insuficiência respiratória ventilatória (tipo II), 
caracteriza-se pela ocorrência de diminuição da 
ventilação alveolar e consequente hipercapnia. 

III A insuficiência respiratória ventilatória (tipo II) ocorre 
quando a ventilação alveolar não pode ser mantida em 
valores satisfatórios para determinada demanda 
metabólica, havendo, então, diminuição da PaCO2. 

Está correto o que se afirma em: 
A II, apenas. 
B I e II, apenas. 
C III, apenas. 
D I e III, apenas. 
E I, II e III. 
Questão 10 A etiologia da hemorragia digestiva alta 
HDA, classificada em varicosa e não varicosa, pode ser 
determinada em até 96% dos casos, sendo que a 
frequência varia conforme procedência regional, grupo 
etário e presença de comorbidades. 
Quanto à HDA varicosa, pode-se destacá-la como uma das 
complicações mais graves da: 
A Hiperglicemia.   
B Diarreia infecciosa. 
C Pneumonia. 
D Gastrite. 
E Cirrose hepática. 
 
 
 

CONHECIMENTOS DE SESC 
Questão 11 Quais sãos os públicos que podem ser 
atendidos pelo programa Educação SESC?  
I Pessoas que estejam cursando 2º graduação.  
II Crianças - a partir de 2 anos de idade. 
III Jovens e Adultos. 
IV Idosos. 
V Adolescentes – Até o ensino médio. 
Está(ão) correto(s) apenas os itens: 
A II, III, IV e V. 
B IV.  
C I, III e V. 
D II e III. 
E I. 
Questão 12 Com base em seus conhecimentos do 
regimento interno do SESC, assinale a alternativa que elenca 
ao menos uma função do diretor regional do SESC: 
A Planejar, coordenar, orientar, controlar e executar todas 

as ações do DR relativas à sua área de atuação, visando 
à efetiva implementação das suas respectivas 
atribuições. 

B Opinar sobre assuntos referentes à área de sua 
competência, submetidos a sua consideração pela chefia 
imediata. 

C Dirigir, coordenar e controlar as atividades técnicas, 
administrativas e financeiras da Instituição, praticando 
todos os atos inerentes ao processo de gestão. 

D Apresentar, periodicamente, relatórios das atividades sob 
sua responsabilidade. 

E Desempenhar, por determinação do Diretor Regional, 
quaisquer outras atribuições que, pela sua natureza, 
possam ser incluídas em sua esfera de competência. 

Questão 13 Com base no regimento interno do SESC 
qual é uma das principais finalidades da ouvidoria?  
A Planejar, coordenar e acompanhar atividades de 

segurança e medicina do trabalho; 
B Realizar visitas às Coordenações/Unidades Operacionais, 

com o intuito de investigar as relações existentes no 
contexto de trabalho; 

C Assessorar a Direção Regional no cumprimento dos 
objetivos institucionais, avaliando os níveis de segurança 
e da qualidade dos controles administrativos, técnicos e 
financeiros bem como de processos relacionados a 
gestão institucional. 

D Receber e reduzir a termo as reclamações, denúncias, 
reivindicações, sugestões, elogios, agradecimentos e 
demais manifestações externas afetas à missão, à 
finalidade, aos objetivos, aos serviços, ao atendimento e 
às atribuições do SESC, providenciando o 
encaminhamento aos diversos órgãos, às Unidades e aos 
setores da Instituição. 

E Realizar análise de Acidentes do Trabalho, 
providenciando o devido preenchimento da Comunicação 
e os encaminhamentos devidos; 

Questão 14 A missão do programa Educação SESC 
consiste em? 
I Proporcionar o acesso pleno à educação e cidadania. 
II Estimular a valorização das identidades culturais com o 

desenvolvimento de valores éticos e da cidadania. 
III Tornar a Educação exclusiva e seletiva.  
IV Contribuir para o desenvolvimento dos indivíduos, 

proporcionando compreensão completa do meio em que 
vivem. 

Está correto o que se afirma em: 
A Apenas I.  
B I, II, III e IV.  
C Apenas I e IV.  
D Apenas II, III e IV.  
E Apenas I, II e IV.  
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Questão 15 O SESC possui um programa que se 
chama: Grupo dos Mais Vividos, sobre ele é correto afirmar 
que?  
A É um programa que propõe um acompanhamento de 

avós e netos, para que haja interseção e troca de 
experiências. 

B Tem como objetivo principal promover acompanhamento 
psicológico para idosos e adultos em situação de 
vulnerabilidade. 

C É o principal na execução de trabalho com idosos e 
oferece ações baseadas nas necessidades e interesses 
dos participantes, com atividades lúdicas e ocupacionais. 

D É um projeto cuja função é difundir e ensinar hábitos de 
vida sustentáveis para adultos com síndrome de Down e 
idosos de todas as idades. As atividades consistem em 
aprender a plantar e colher verduras e legumes. 

E É um trabalho atuante no grupo LGBT que possui mais 
de 50 anos de idade e encontra-se em situação precária 
ou em estado de vulnerabilidade social. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
Questão 16 O osso inonimado é composto por três partes: 
ílio, ísquio e púbis. Sobre o púbis, pode-se afirmar: 
A É formado por um corpo e dois ramos – superior e 

inferior. 
B Na superfície anterior do ramo inferior está a sínfise 

púbica. 
C Recebe irrigação das artérias sacrais. 
D Seus ligamentos são a cápsula articular e o acetabular 

transverso. 
E Recebe a inserção do músculo piriforme.  
Questão 17 A respeito da uretra feminina, pode-se afirmar 
que: 
A Entra em contato direto com o fórnix lateral da vagina. 
B Adapta-se à curvatura da parede pélvica lateral. 
C É um canal de 2,5 a 5,25 cm de comprimento. 
D Sua terminação localiza-se superior e anteriormente à 

borda superior da sínfise. 
E Localiza-se por trás do peritônio em toda sua extensão. 
Questão 18 Ocorre quando a decídua capsular é tão bem 
vascularizada que os folhetos coriônicos não sofrem atrofia e 
as vilosidades são mantidas. Por essa razão, todo o 
envoltório fetal funciona como placenta.  
Considerando os diferentes tipos de placenta, o excerto 
acima diz respeito à placenta: 
A Acreta. 
B Bipartida.  
C Circunvalada. 
D Prévia. 
E Membranácea. 
Questão 19 Uma causa significativa de morte materna é a 
ruptura do útero gravídico, complicação obstétrica 
potencialmente catastrófica. Dentre os princípios do 
diagnóstico desse tipo de complicação, NÃO se pode 
considerar: 
A Agravamento da dor e da hipersensibilidade suprapúbicas 

durante o trabalho de parto. 
B Sangramento vaginal (ou sangue na urina). 
C Recessão do segmento de apresentação fetal. 
D Contrações uterinas regulares a intervalos frequentes. 
E Desaparecimento dos batimentos cardíacos fetais. 
Questão 20 Dentre as causas da vaginite não-infecciosa, 
pode-se considerar: 
A Infecção bacteriana secundária a um corpo estranho ou à 

vaginite atrófica. 
B Doenças do colágeno vascular, síndrome de Behçet e 

síndromes do pênfigo. 
C Vaginite inflamatória descamativa (sensível à 

clindamicina). 
D Candidíase vulvovaginal. 
E Vaginose bacteriana. 

Questão 21 Com relação aos liomiomas uterinos, pode-se 
afirmar: 
A São neoplasias malignas. 
B Formam-se por músculo granuloso.  
C Originam-se do miométrio. 
D São insensíveis à estimulação hormonal. 
E São provocados pela endometrite pós-parto. 
Questão 22 A síndrome do ovário policístico (SOPC) pode 
ser caracterizada pelas manifestações descritas a seguir, 
EXCETO: 
A Pólipos cervicais. 
B Crescimento bilateral dos ovários policísticos.  
C Amenorreia secundária ou oligomenorreia. 
D Infertilidade devida à anovulação.  
E Hirsutismo e obesidade.  
Questão 23 Ao relacionar envelhecimento e incontinência 
e ao questionar se a idade da mulher é um fator de risco 
independente, alguns estudos são favoráveis à associação 
entre a diminuição de um determinado hormônio à 
incontinência. Trata-se do(a): 
A Luteinizante. 
B Foliculoestimulante. 
C Adrenocorticotrófico. 
D Estrogênio. 
E Tiroxina. 
Questão 24 Com base em seus conhecimentos sobre os 
distúrbios hipertensivos da gravidez, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
A Pré-eclâmpsia é a hipertensão acrescida de proteinúria e 

edema. 
B Eclâmpsia é a ocorrência de convulsões em pacientes 

com encefalopatia hipertensiva. 
C O efeito da pré-eclâmpsia/eclampsia quanto ao 

desenvolvimento subsequente de hipertensão crônica é 
controvertido. 

D Pode ocorrer pré-eclampsia nas mulheres com 
hipertensão crônica (pré-eclâmpsia sobreposta), com o 
prognóstico maternofetal. 

E A pré-eclâmpsia desenvolve-se depois de uma falha 
parcial no processo de placentação. 

Questão 25 [...] geralmente não causa crescimento 
macroscópio do ovário. Por essa razão, essas lesões são 
detectáveis apenas ao exame histológico da gônada 
excisada. [...] caracteriza-se por nichos de células 
estromáticas com citoplasma aumentado, simulando as 
alterações encontradas na teca normal depois da estimulação 
pelas gonadotropinas hipofisárias. Na mulher antes da 
menopausa, está associada a virilização e manifestações 
clínicas semelhantes às que ocorrem na síndrome do ovário 
policístico.  
O exposto acima faz referência ao(à): 
A Hipertecose. 
B Luteoma. 
C Fibroma. 
D Teratoma. 
E Adenomiose. 
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